

Хронограф-2011

- 260 лет** назад в Сибири открыт первый госпиталь (1751).
- 215 лет** назад опубликовано «Краткое описание сибирской язвы, содержащее предохранительные и врачебательные средства в пользу простого народа, выбранное из основательных примечаний и опытов в медицинскую коллегии присланных» врача С.А. Андриевского (1796).
- 120 лет** назад на медицинском факультете Императорского Томского университета организована кафедра судебной медицины (1891). Основателем кафедры и первым ее профессором является Михаил Фёдорович Попов.
- 120 лет** назад на медицинском факультете Императорского Томского университета организована кафедра глазных болезней (офтальмологии) (1891). Возглавил кафедру и руководил ею до 1903 г. профессор Ф.А. Ерофеев.
- 120 лет** назад на медицинском факультете Императорского Томского университета организована кафедра акушерства и гинекологии (1891). Основатель и первый профессор кафедры Иван Николаевич Грамматикати.
- 120 лет** назад в Императорском Томском университете основана кафедра фармакологии (1891). Первым ее заведующим был один из основоположников отечественной экспериментальной фармакологии профессор П.В. Буржинский.
- 115 лет** назад в Императорском Томском университете основана первая в Сибири кафедра детских болезней, ныне кафедра факультетской терапии Сибирского государственного медицинского университета (1896).
- 115 лет** назад профессор кафедры патологической анатомии Императорского Томского университета Константин Николаевич Виноградов впервые описал описторхоз у человека (1896).
- 105 лет** назад известный сибирский ученый профессор кафедры физиологии Императорского Томского университета Алексей Александрович Кулябко успешно провел опыты по оживлению сердца животных и человека (1906).
- 105 лет** назад в Томске открыт Бактериологический институт, построенный на капитал, пожертвованный Императорскому Томскому университету почетным гражданином г. Томска В.Т. Зиминым при содействии профессора М.Г. Курлова (1906).
- 80 лет** назад по проекту профессора И.А. Валединского на базе Государственного физиотерапевтического института оборудована первая грязелечебница, а по инициативе В.С. Пирусского — основоположника отечественной климатотерапии и лечебной физкультуры — впервые в СССР открыты пионерские лагеря санаторного типа на курорте «Озеро Шира» и в Томской области (1931).
- 75 лет** назад в Томском медицинском институте образовано научное студенческое общество, возродившее традиции дореволюционного Пироговского общества. В 15 кружках занимались около 200 студентов. Общество возглавил Даниил Исаакович Гольдберг (1936).
- 75 лет** назад в Томском медицинском институте основана кафедра хирургических болезней педиатрического факультета (1936). Заведующий и основатель кафедры профессор К.Н. Черепнин.
- 70 лет** назад в Томском медицинском институте открыт фармацевтический факультет (1941).
- 65 лет** назад в Томском медицинском институте основана кафедра госпитальной педиатрии (1946). Основателем кафедры и первым заведующим был профессор Г.Г. Стукс.
- 30 лет** назад в Томском медицинском институте создано первое в стране научно-практическое физиатрическое объединение. Создание объединения ускорило решение проблем ранней диагностики и лечения туберкулеза в Сибири (1981).

Хронограф-2011

*Материал подготовлен зав. отделом хранения
фонда Научно-медицинской библиотеки СибГМУ*

О.В. Коломийцевой